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- створення міжвідомчої робочої групи за участі представників центральних та 

міжнародних організацій задля вирішення як оперативних питань безпеки;  

- розмінування територій та ділянок для облаштування мережі спостережних свердловин 

в районі накопичувача задля моніторингу якості підземних вод; 

Наявність зовнішніх та внутрішніх чинників небезпеки хвостосховищ вказує на їхній 

можливий аварійний вплив на масиви вод, а низький рівень готовності до НС на таких об’єктах 

може призвести до розповсюдження забруднюючих речовин через гідрографічну мережу і, як 

наслідок, до посилення негативного впливу від національного до транскордонного масштабів. 
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Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

В Україні розташовано сотні техногенних об’єктів вразливих до пошкоджень, особливо 

в умовах ведення воєнних дій. Серед них варто виокремити 4 атомних електростанції, понад 

100 теплоелектростанцій, теплоелектроцентралей, гідроелектростанцій, 13 великих морських 

портів, понад 200 великих хімічних заводів тощо. Більшість з цих наведених об’єктів відносять 

до об’єктів критичної інфраструктури (ОКІ). Захист ОКІ важливий для забезпечення 

національної безпеки, стабільного функціонування держави, захисту життя та здоров’я 

громадян, екологічної безпеки, а також підтримки економічної та соціальної стійкості країни 

у випадку виникнення надзвичайних ситуацій, техногенних катастроф або воєнних дій. 

Руйнування або пошкодження ОКІ може спричинити низку важких наслідків для системи 

цивільного захисту, екологічної чи економічної безпеки держави [1-2]. 

У 2021 році прийнято Закон України “Про критичну інфраструктуру”, який визначає 

правові та організаційні засади функціонування системи критичної інфраструктури, 

встановлює основні принципи захисту критичної інфраструктури, включаючи оцінку ризиків, 

реагування на загрози та міжвідомчу координацію, запроваджує класифікацію об’єктів 

критичної інфраструктури за категоріями: енергетика, транспорт, зв’язок, охорона здоров’я 

тощо, передбачає створення реєстру об’єктів критичної інфраструктури та механізми 

державного контролю за їхньою безпекою. Термін “безпека критичної інфраструктури” у 

законі визначається як стан захищеності критичної інфраструктури, за якого забезпечуються 

функціональність, безперервність роботи, відновлюваність, цілісність і стійкість критичної 

інфраструктури. Стаття 5 закону “Мета та завдання державної політики у сфері захисту 

критичної інфраструктури” серед завдань формування і реалізації державної політики у сфері 

захисту критичної інфраструктури визначає завдання щодо підготовки, перепідготовки, 

підвищення кваліфікації, тренування працівників національної системи захисту критичної 

інфраструктури [3]. Відтак, підготовка фахівців захисту критичної інфраструктури є 

актуальним завданням державного рівня. 

https://mepr.gov.ua/news/40245.html
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Нещодавно затверджений Національний план з безпеки та стійкості критичної 

інфраструктури України [4] поставив пряме завдання проаналізувати необхідність 

відображення питань щодо захисту, безпеки та стійкості критичної інфраструктури в 

освітньому процесі закладів вищої освіти. У цьому документі актуалізовано необхідність 

створення системи освіти, підготовки та перепідготовки кадрів у сферах захисту, безпеки та 

стійкості критичної інфраструктури. При цьому основна увага приділена наявним 

організаційним та інституційним можливостям для одержання формальної вищої і 

професійної освіти. В рамках процесу формальної вищої освіти освіта надається закладам 

вищої освіти відповідно до акредитованих освітніх програм. На кожному рівні вищої освіти 

здобувач вищої освіти повинен виконати вимоги освітньої програми, що спрямовані на 

досягнення певного рівня кваліфікації та сукупності компетентиностей. 

На даний час Україна вже зробила кроки для запуску системи навчання фахівців із 

захисту ОКІ – розроблено проєкт Концепції розвитку системи підготовки фахівців з питань 

захисту критичної інфраструктури. Метою Концепції є створення національної системи 

підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації фахівців у сфері захисту критичної 

інфраструктури для забезпечення потреб країни у відповідних фахівцях та підвищення рівня 

обізнаності, зокрема просвітницької діяльності серед усіх верств населення. 

Львівським державним університетом безпеки життєдіяльності розроблено проєкти 

освітньо-практичних програм “Безпека та захист критичної інфраструктури” за першим 

(бакалавр) і другим (магістр) рівнями вищої освіти. Метою освітніх програм “Безпека та 

стійкість критичної інфраструктури” є підготовка висококваліфікованих фахівців, здатних 

забезпечувати безпеку та стійкість критичної інфраструктури шляхом аналізу, оцінки ризиків, 

розробки заходів захисту та ефективного реагування на відповідні загрози. Програми 

спрямовані на формування у здобувачів компетентностей для оцінки вразливостей 

інфраструктури, розробки стратегій захисту від фізичних, кібернетичних, природних і 

техногенних загроз, а також вміння керувати системами управління безпекою в умовах кризи. 

Ці програми враховують актуальні виклики у сфері безпеки, сучасні технології та підходи до 

управління критичною інфраструктурою, а також інтегрують національні та міжнародні 

стандарти для забезпечення максимальної ефективності вітчизняних об’єктів інфраструктури. 

Підготовку фахівців за освітніми програмами “Безпека та стійкість критичної 

інфраструктури” доцільно здійснювати в межах спеціальності 263 “Цивільна безпека” через її 

безпосередню спрямованість на формування навичок та знань, необхідних для забезпечення 

захисту критично важливих об’єктів, систем та процесів у суспільстві. Зокрема, цивільна 

безпека покликана забезпечувати безперервність і стійкість функціонування суспільно 

важливих систем у разі надзвичайних ситуацій, техногенних катастроф чи терористичних 

загроз. Здобувачі за спеціальністю 263 “Цивільна безпека” вивчають широкий спектр загроз – 

від природних катастроф до техногенних аварій. Така широка основа необхідна для роботи з 

критичною інфраструктурою, яка зазнає впливу багатьох типів ризиків, що потребують різних 

заходів захисту. Компетенції, що формуються у фахівців із цивільної безпеки відповідають 

стандартам цивільної безпеки та управління критичною інфраструктурою, які застосовуються 

на міжнародному рівні (ISO, стандарти НАТО тощо). Це дає змогу готувати спеціалістів, 

здатних не лише досягати національних вимог, а й впроваджувати кращі міжнародні практики 

та забезпечувати співпрацю на міждержавному рівні. 

Таким чином, забезпечення захисту та стійкості критичної інфраструктури України 

вимагає комплексного підходу, що включає розвиток національної системи підготовки 

фахівців, впровадження сучасних освітніх програм і стандартів, а також інтеграцію 

міжнародного досвіду для ефективного реагування на сучасні виклики і загрози у цій сфері. 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності зробив перший крок у цьому 

напрямі, розробивши проєкти освітніх програм “Безпека та захист критичної інфраструктури”. 
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